

达州晚报

达州日报社主管主办

刊号 CN51-0063

云达州 APP



安卓系统 苹果系统

总第 6026 期

今日 12 版

2022年8月 19 日

星期五

壬寅年七月廿二

值班编委 王爱民

达州日报网 www.dzrbs.com

中共四川省委“中国这十年·四川”主题新闻发布会举行

王晓晖作主题发布并答记者问 黄强回答有关提问

8月18日，中共四川省委“中国这十年·四川”主题新闻发布会在成都举行。省委书记王晓晖作主题发布并回答记者提问。省委副书记、省长黄强，省委常委、常务副省长李宇泽回答有关提问。

王晓晖在作主题发布时说，党的十八大以来这十年极不寻常、极不平凡。这些年，面对多重困难叠加的严峻复杂环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务，四川省委坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实习近平总书记对四川工作系列重要指示精神和党中央决策部署，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，完整、准确、全面贯彻新发展理念，统筹发展和安全，团结带领全省各族人民牢记嘱托、感恩奋进、拼搏实干，在攻坚克难中砥砺前行，在稳中求进中奋发有为，脱贫攻坚取得全面胜利，与全国同步全面建成小康社会，治蜀兴川各项事业取得新的重大成就。

王晓晖用翔实的数据对比和典型的事例说明，从六个方面介绍了这十年四川改革发展成就。一是发展质量效益显著提升。全省经济总量连跨3个万亿元台阶，从2012年的2.39万亿元增长到去年的5.38万亿元。成渝地区双城经济圈建设全面提速、加快成势，四川在全国

发展大局中的战略位势不断提升。今天的四川，正稳步由经济大省向经济强省迈进。二是创新创造能力显著提升。中国(绵阳)科技城、成渝(兴隆湖)综合性科学中心和西部(成都)科学城加快建设，成都超算中心进入国家序列。高新技术企业突破1万家，是2012年的7.4倍，高新技术产业主营业务收入达2.3万亿元，是2012年的2.8倍，区域综合创新能力进入全国前列。今天的四川，创新要素加快集聚，创造活力不断迸发，在全国科创板图中地位越来越重要。三是互联互通水平显著提升。内畅外联、通江达海的综合立体交通网络加快构建，进出川大通道新增19条、总量达40条。铁路运营里程达5687公里，天府国际机场建成投运、与双流国际机场实现“两场一体”运营，高速公路总里程增加至8727公里，通江达海的内河航运体系基本形成。今天的四川，交通地理已发生根本改变，“蜀道难”成为历史，“蜀道通”全面实现，正向着“蜀道畅”加快迈进。四是发展动力活力显著提升。紧贴四川实际以改革破除障碍、赋能发展，扎实推进乡镇行政区划和村级建制调整改革，大力推进国资国企“1+6”改革，全力推进对外开放合作，自贸试验区建设积厚成势，综合保税区数量从1个增至6个，

去年全省进出口总额达9513亿元、是2012年的两倍多，开放型经济发展水平不断提升。今天的四川，乘着国家战略的东风，正加快成为改革的新高地、开放的新前沿。五是人民群众生活质量显著提升。举全省之力打赢精准脱贫攻坚战，教育、医疗、养老、社会保障等公共服务全面加强，城乡收入比持续缩小。公共文化服务网络覆盖城乡，群众性精神文明创建活动广泛开展。大力推进生态文明建设，大气质量显著改善，水环境质量创十年来最好水平，长江黄河上游生态屏障更加牢固。以铸牢中华民族共同体意识为主线扎实抓好民族地区各项工作，有力促进民族地区繁荣发展和长治久安。持续推进法治四川、平安四川建设，社会大局保持和谐稳定。今天的四川，天蓝地绿、景美人、宜居宜业，人民群众获得感幸福感安全感不断增强。六是从严管党治党水平显著提升。全面落实新时代党的建设总要求，始终把党的政治建设摆在首位，坚定贯彻新时代党的组织路线，持续用力正风肃纪反腐，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固，政治生态持续发生可喜变化。今天的四川，党风政风显著改善，党群干群关系更加紧密，干事创业的环境越来越好、氛围越来越浓。

王晓晖说，新时代十年四川发展的成绩，是党和国家发展辉煌成就的一个生动缩影。这些成绩的取得，根本在于习近平总书记举旗定向、掌舵领航，在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。站在更高起点上谋划未来发展，在新的征程上谱写四川发展新篇章，是习近平总书记对四川工作提出的重要要求，是我们必须回答的重大时代课题。我们将牢记总书记殷殷嘱托，全面落实党中央决策部署，坚持拼搏实干、埋头苦干，奋力推动新时代治蜀兴川再上新台阶，不断开创全面建设社会主义现代化四川新局面，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

发布会上，媒体记者围绕贯彻落实习近平总书记对四川工作系列重要指示精神和推动高质量发展、保障粮食安全、推动成渝地区双城经济圈建设、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、全面深化改革、筑牢长江黄河上游生态屏障、纵深推进全面从严治党等踊跃提问。王晓晖、黄强和李宇泽紧扣四川实际，逐一作答。

省委新闻发言人，省委常委、宣传部部长郑莉主持。境内外20家媒体的70余名记者参加发布会。

□川观新闻

致全市医务工作者的慰问信

全市医务工作者：

金秋渐至，硕果满枝。值此第五个“中国医师节”来临之际，中共达州市委、达州市人民政府向长期奋战在全市卫生健康战线和疫情防控一线的全体医务工作者致以节日的祝贺和诚挚的问候！

“医”心向党，踔厉奋进。在新时代新征程中，全市广大医务工作者始终与党同心、与党同行，为守护人民群众生命安全和身体健康舍身忘我、无私奉献。面对来势汹汹的新冠肺炎疫情，全市广大医务工作者坚决响应党中央、国务院和各级党委、政府号召，临难不避、忠诚担当、不辞辛劳，夜以继日奋战在疫情防控最前线，为全市人民群众构筑起生命安全的坚实堡垒。全市广大医务工作者无愧于“健康卫士”，无愧于“新时代最可爱的人”！在

此，市委、市政府代表全市人民向你们表示衷心的感谢并致以崇高的敬意！

当前，国际国内疫情形势依然严峻复杂。全市广大医务工作者要坚决贯彻习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，进一步增强使命感、责任感，织牢疫情防控防护网。希望广大医务工作者不忘初心、慎终如始，持续抓好“外防输入、内防反弹”工作，坚决守牢守住四川“东大门”，为建设健康达州、成渝地区双城经济圈北翼振兴战略支点建设贡献智慧和力量！

最后，祝全市广大医务工作者节日快乐、身心健康、阖家幸福！

中共达州市委
达州市人民政府
2022年8月19日

我市首份“城市自体检”报告出炉 针对31个“城市病”开具29条“处方”

本报讯（达州日报社全媒体记者 王彦力）近日，记者从达州市住房和城乡建设局获悉，我市首份《达州市2021年城市自体检报告》出炉，报告显示，“城市健康状态整体良好”。

此次体检以达州市中心城区建成区作为城市体检核心范围，围绕“生态宜居、健康舒适、安全韧性、交通便捷、风貌特色、整洁有序、多元包容、创新活力”八大维度，经多源数据采集、多维统筹分析，主客观结合为城市问诊把脉。通过对2020年各项指标数据及满意度问卷结果综合测算分析，形成达州市首份年度城市自体检报告。

《报告》形成的“城市发展优良清单”显示，达州市在生态宜居、交通便捷、风貌特色三方面表现突出。生态文明建设成效显著，公园城市成型加快；城市交通畅通，绿色出行成主流；历史文化保护力度大，城市风貌特色认可度较高。

此外，在基础设施建设、交通安全管理、城市环境治理、社会保障事业发展以及城市信贷完善五大领域，我市也体现出不同程度的良性发展。

与此同时，针对体检诊断出的31个“城市病”，《报告》开具“良方”，提出了29条对策建议和117项具体任务措施。

针对局部区域人口稠密，建筑高度过高，绿色建筑发展较为滞后的问题，《报告》建议：坚持老城新区并进，协调产业布局，适当疏解老城区人口，严控新建住宅建筑高度，确保与消防救援能力相

协调，推动星级绿色建筑、绿色生态住区建设。

针对完整居住社区覆盖率低，部分配套设施建设缺失的问题，《报告》建议：加快推进老旧小区改造，大力开展城市居住社区建设补短板行动，合理控制城市住宅建筑密度，设置开敞空间，提升居住空间舒适度。

针对城市内涝积水点较多，应急救援能力亟需提升的问题，《报告》建议：系统化全域推进海绵城市建设，增强城市防洪排涝能力，加大城市避难场所建设力度，增配消防站点，合理布局医疗资源，健全城市安全应急体系。

针对城市地下管网底数不清，街道车辆停放有序性不高，住宅小区专业化物业管理覆盖率较低的问题，《报告》建议：加快开展达州市地下市政基础设施管线普查，建立智慧管网综合管理服务平台，实现“地下安全达州”，规范城市道路车辆停放管理，有序推进文明城市创建工作，加大力度提升住宅小区物业管理保障力度和服务质量。

下一步，达州市将积极拓展城市体检结果应用，统筹城市规划建设管理，推动城市建设发展方式转变，以问题为导向稳妥有序实施城市更新行动，补齐城市发展的短板、弱项，强化城市增长极，加快城市提品步伐，以实现运用城市体检支撑城市高质量发展和精细化管理的目的，加快建设幸福宜居中心。